



婆媳关系自古以来就是家庭中最常见、最棘手的一个问 题,甚至从某种程度上来说,很多时候它就是家庭矛盾的发源 地。所以,要想把婚姻经营好,让一个家庭和睦幸福,婆媳关系 往往是摆在当事人面前最重要的一个问题。

# 多来了

倾诉:红茶(化名) 时间:12月17日 地点:本报周刊办公室 采访:燕亚男

### 婆婆到我家

2009年,在亲戚的介绍下,我认 识了现在的老公秦亮(化名)。尽管 我们结婚时什么都没有,但我觉得 他是那个会为我挡风遮雨的男人, 所以还是无怨无悔地嫁给了他。婚 后,我们单独生活,老公工作很努 力,日子虽过得简单,但是自由快 乐。

结婚半年后,秦亮提出让婆婆 搬来和我们一起住,我当时有点犹 豫。由于秦亮从小就生长在单亲家 庭,婆婆把所有的心血和希望都寄 托在秦亮身上,对秦亮更是疼爱有 加,但我总觉得婆婆和我们同住,或 多或少会产生矛盾。

而且,同事也告诉我:"尽量别 跟婆婆住在一起,尤其是单亲家庭 的婆婆,她在潜意识中会把媳妇当 成情敌,一个和她争夺儿子的情 敌。因为一直以来她把儿子看成了 她生命的全部,现在辛苦养大的儿 子成了另一个女人的了,婆婆自然 有些失落,看媳妇也会越来越不顺 眼。因为婆媳关系不和,闹矛盾、闹

离婚的不在少数。"

不过,别人说归说,我总觉得婆 婆不容易,守寡多年把唯一的儿子 拉扯大,现在老了,是应该享享儿子 的福了。于是,我陪着秦亮一起回 商丘老家把婆婆接到了平顶山。

### 短暂的幸福

婆婆最初来的时候,把家务活 全包了,我和老公每天早上起来都 能吃到香喷喷的早餐,晚上不管回 来得再晚,都有热乎乎的饭菜等着 我们。我觉得这样的日子很幸福, 也暗下决心要把婆婆当作自己的亲 妈来对待。我以为我会永远幸福下 去,可随后发生的事情让这种幸福 慢慢变淡了。

拿生活琐事来说吧,以前常常 是我做饭秦亮洗碗,我擦窗子他就 拖地,两人配合默契,家务一起分 担,谁也没话说。可是,现在不一样 了,心疼儿子的婆婆见不得秦亮干 半点事情,一看他摆出要帮我做家 务的样子,她就会马上抢过去说: "哎呀,你大老爷们的怎么能干这 些?这都是女人干的活,我来我 来。"抢了他的活,还用责备的眼光 看着我。那一刻,我觉得自己像个

平时上班太累,每到周末我都 喜欢睡懒觉。开始婆婆还能忍受, 时间一长,就有了怨言。一到周末,

婆婆一大早起来就开始拖地,并且 弄得动静很大,一边拖一边跟秦亮 抱怨我懒。有时候我也向秦亮抱 怨,秦亮宽慰我说人老了都这样,你 担待点。一次两次还好,日子久了, 我越来越觉得不是滋味儿。

### 矛盾越积越多

2011年,随着女儿的出生,我和 婆婆之间的矛盾也越来越深。在我 住院生孩子的时候,怕婆婆累着,秦 亮特地请了月嫂,为此,婆婆唠叨了 好几天说我们浪费钱。女儿出生 后,我明显能从婆婆的眼里看到失 望,只有秦亮在时她才会主动过来 抱孙女。就连来医院照顾我的妈妈 也看出了婆婆对我的冷淡。

从医院回家后,半夜女儿常哭 闹,只要女儿一哭,月嫂都会立马起 来给宝宝换尿布,我给女儿喂奶后 一直哄到她熟睡自己才睡下。我和 女儿的衣服也都是阿姨洗的,婆婆 只洗秦亮和她自己的衣服。幸好阿 姨是一位尽职尽责的月嫂,脾气又

月嫂走后,我妈妈来接我回去 住,婆婆说:"回去多住几天,不用急 着回来。"也许她说这句话是无心 的,但我听着很不舒服。我在娘家 住了半个多月,婆婆一个电话都没 打过。秦亮每次下班来,没待一会 儿,婆婆一个电话就把他叫了回去。



渐渐地,女儿长大会说话了,婆 婆对女儿也好了起来。不过她时常 挂在嘴边的一句话就是:"妞妞也长 大了,赶紧再生个儿子吧!"每次听 到这里,我都不接话。心想:现在生 活压力这么大,哪里有钱养第二个

现在,我有时带女儿回娘家,婆 婆都不开心,说刚回来两三天怎么

又要回家?考虑到婆婆的感受,弄 得我都不敢经常带女儿回娘家了。 有时带女儿回娘家,女儿都很不情 愿,好几次都是哭着回来的,婆婆为 此总以为我父母在女儿面前说她坏

夜深人静的时候,我常常会怀 念婆婆刚来的那段时光,可是,也许 我们很难再回到过去了。



# 祝福

爱的誓言:

\_\_\_\_\_能够遇见你,是我最大的幸福。在未来的日子里,也许什么都无 法确定,但唯一可以确定的是,我爱的人是你,无论现在还是将来,我 想我这里都会是你最温暖的港湾,都是为你遮风避雨的城墙。

老公:安珂乐





# 编号:B141105

昵称:未未

性别:女 学历:大专

年龄:25岁

身高:1.66米

职业:国企职员 婚姻状况:未婚

个人简介:性格开朗,有爱心和孝 心,爱好运动,看书,家住本市,独 生子女

择偶条件:成熟稳重,年龄25~30 岁,身高1.72米以上,有稳定工作, 有房,有责任心和爱心,能孝敬双 方父母

### 编号:B141106

昵称:小惠 性别:女

学历:本科 年龄:26岁

> 身高:1.62米 职业:教师 婚姻状况:未婚

个人简介:本人爱好音乐,看书,稳 重大方,孝顺,温柔。

择偶条件:想找一位年龄 26~30 岁、身高1.75米左右、大专以上学 历、最好家在本市人在汝州工作的 男士。如果家在汝州,有稳定工 作、有房也可。 (燕亚男 整理)



# 中字头领涨 券商股大跌

昨日,沪深两市开盘涨跌不 从板块上看,航空、运输、高铁、环 市场整体向好的态势不变。建议 ,沪指高开震荡走高,在军工、航 空航天、建筑装饰、有色金属等板 块带动下最高上探3089.79点,之 后回落翻绿;深成指低开震荡走 低,下跌近百点;创业板低开冲高 回落,最高上探1663.67点。

截至收盘,沪指报3057.52点, 跌3.50点,跌幅0.11%,成交4665.25 亿元;深成指报10665.18点,跌 121.54点,跌幅1.13%,成交2729.61 亿元;创业板报1634.05点,跌10.16 点,跌幅0.62%,成交395.61亿元。

保等板块涨幅居前,券商、银行、餐 饮、医疗等跌幅居前。

据中原证券平顶山中兴南路 营业部投资顾问贺凯歌(执业证书 编号S0730611120008)介绍,昨日, 前期领涨大盘的券商股在午后出 现大幅下跌,但股指在"中字头" 股票的带领下迅速翻红,市场热 点有所扩散。本周五集中打新, 证监会核查两融

账户,市场可能 会继续震荡,但 投资者逢低布局涨幅落后的低估 值蓝筹股,比如地产、电力、有色、 环保以及年末经常炒作的高送转 题材股,中长线仍然可以继续关 注政策利好的国企改革、信息安 全、国防军工、物联网、新能源等股

> (张秀玲) (股市有风险,投资须谨慎)



# 吉的堡圣诞狂欢 Party 开始报名

期待您和孩子共同参与

今年的圣诞节,吉的堡英语 能力,让孩子敢说、会说,能言善 学校为孩子们准备了一台精彩无 限、欢乐无限的狂欢Party,还准 备了精美的圣诞礼物,期待您和 孩子共同参与!

吉的堡英语学校采用全英语 教学,有外教督导,可快速提升孩 子的听力和口语。该校独特的教 学模式寓教于乐,能充分调动孩 子的学习兴趣,让孩子的学习更 高效。该校还开设有中华少儿口 才班,从小培养孩子的语言表达 辩,胆大、自信。

今年的圣诞节,该校将为家 长和孩子奉上圣诞狂欢Party,让 您的孩子在亲情中收获比分数更 重要的人生财富! 好玩的游戏、 好听的英语歌曲、快乐的亲子游 戏,还有精美的礼品,机会难得请 别错过。报名热线:8888822、 13733788103、13781833224,地 址:市区体育路与和平路交叉口 (平煤幼儿园北侧四楼)。